



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΠΟΙΟΣ ΚΥΒΕΡΝΑ ΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ;

Ο ρόλος των ολιγαρχών στην εξόντωση τού Μ. Τέρνμπουλ

Ο πολιτικός σάλος που προκάλεσε η πρόσφατη εκστρατεία για την αντικατάσταση τού Μάλκολμ Τέρνμπουλ από τον Πίτερ Ντάτον δεν ήταν κεραυνός εν αιθρία σύμφωνα με το ABC. Είχαν προηγηθεί διαβουλεύσεις δυο αυστραλών ολιγαρχών πριν ο κ. Ντάτον ανακοινώσει την πρόθεσή του να διεκδικήσει την ηγεσία των Λίμπεραλ και την πρωθυπουργική κατοικία.

Στην Ελλάδα έχουν τον Βαγγέλη Μαρινάκη να υπονομεύει τις δημοκρατικές διαδικασίες με τα ΜΜΕ που έχει αγοράσει, όμως πρώτος διδάξας είναι ο αυστραλός μεγιστάνας Ρούπερτ Μέρντοκ, ο φόβος και τρόμος των πολιτικών στην Αυστραλία.

Για να κάνουμε ένα σύντομο ταξίδι στο παρελθόν, σύμφωνα με τον τότε αμερικανό γενικό πρόξενο στην Μελβούρνη το 1975, Robert Brand, ο κ. Μέρντοκ είχε δώσει μυστική εντολή στους δημοσιογράφους του «σκοτώσετε τον Ουίτλαμ», φυσικά εννοώντας πολιτικά.

Υπενθυμίζω ότι ο κ. Μέρντοκ αρχικά είχε υποστηρίξει τον Ουίτλαμ, αλλά δεν κράτησε πολύ και το εκδοτικό συγκρότημα τού Μέρντοκ στράφηκε εναντίον τού τότε πρωθυπουργού. Είναι χαρακτηριστικό το γεγονός ότι η εντολή τού Μέρντοκ για την πολιτική εξόντωση τού Ουίτλαμ δόθηκε 10 μήνες πριν την «απόλυσή» του από τον γενικό κυβερνήτη.

Αυτά όλα είναι γνωστά, αλλά η ιστο-

ρία επαναλαμβάνεται 43 χρόνια αργότερα με πρωταγωνιστή πάλι τον μεγιστάνα των ΜΜΕ.

Ο πρώην πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, γνώριζε βδομάδες πριν ξεσπάσει η κρίση και είχε συζητήσει με έναν άλλο δυνατό παίκτη στα ΜΜΕ, τον Kerry Stokes, την πρόθεση τού Μέρντοκ να αντικατασταθεί ο πρωθυπουργός.

Ο κ. Τέρνμπουλ γνώριζε πως στην εκστρατεία για την αντικατάστασή του πρωταγωνιστούσαν η εφημερίδα τού Μέρντοκ «The Australian» και ο γνωστός ραδιοσχολιαστής Άλαν Τζόουνς. Στις βραδινές ώρες την σκυτάλη εναντίον τού πρωθυπουργού έπαιρνε ο τηλεοπτικός σταθμός «Sky News». Σύμπτωση; Εστω, αλλά ο «Σκάϊ» τού Μαρινάκη στην Ελλάδα κάνει την ίδια δουλειά για την πολιτική εξόντωση τού Αλέξη Τσίπρα.

Ο Kerry Stokes έδειξε κατανόηση στο πρόβλημα τού Τέρνμπουλ και εξέφρασε την ανησυχία πως η αποσταθεροποίηση τού πρωθυπουργού από τον Μέρντοκ και η εσωστρέφεια στο Λίμπεραλ Πάρτι, θα άνοιγε τον δρόμο για εκλογική νίκη των Εργατικών με πρωθυπουργό τον Μπιλ Σόρτεν, που θα υποστήριζε το μαχητικό συνδικάτο CFMEU.

Ο Kerry Stokes αντιπαθεί τον κ. Σόρτεν επειδή πιστεύει ότι θα ενισχύσει τα συνδικάτα και θα κάνει μεταρρυθμίσεις στις εργασιακές σχέσεις. Αναφέρουμε ότι ο Kerry Stokes έχει μεγάλα οικονομικά συμφέροντα και

στην εξόρυξη ορυκτών, αλλά εκτός από αυτό εκτιμούσε τις ικανότητες τού Τέρνμπουλ.

Γι' αυτό, όταν ο Μέρντοκ τού είπε ότι «ο Τέρνμπουλ πρέπει να φύγει», προσπάθησε να τον μεταπεισει. Σημειώνουμε ότι ο 87χρονος κ. Μέρντοκ βρισκόταν στην Αυστραλία την εβδομάδα που ο κ. Τέρνμπουλ έχασε την πρωθυπουργία.

Ο Kerry Stokes είχε εκφράσει στον κ. Μέρντοκ τις ανησυχίες του για νίκη των Εργατικών στις εθνικές εκλογές με πρωθυπουργό τον Μπιλ Σόρτεν. Η απάντηση τού κ. Μέρντοκ υποτίθεται ότι ήταν:

«Πρέπει να ξεφορτωθούμε τον Μάλκολμ. Αν το τίμημα είναι μια Εργατική κυβέρνηση, μπορώ να τους αντέξω τρία χρόνια», αλλά υπάρχει και δεύτερη εκδοχή σύμφωνα με την Financial Review:

«Οι Εργατικοί θα κυβερνήσουν τρία χρόνια – δεν είναι και τόσο κακό. Μπορώ να κερδίσω χρήματα με τον Σόρτεν και το CFMEU».

Ο χώρος που έχω στη διάθεσή μου δεν επιτρέπει ν' αναφέρω λεπτομερώς τις διαβουλεύσεις, τις συνωμοσίες και προδοσίες στο Λίμπεραλ Πάρτι τις εβδομάδες και ημέρες πριν την αποπομπή τού Μάλκολμ Τέρνμπουλ. Ο οποίος συναντήθηκε και με τον κ. Μέρντοκ για να σώσει την πολιτική του καριέρα. Εις μάτην, γιατί τελικά έχασε και την υποστήριξη τού Kerry Stokes. Ο οποίος, παρά την συμπάθειά του για τον Τέρνμπουλ,

όταν κατάλαβε ότι ήταν τελειωμένος προσπάθησε να σταματήσει τον Πίτερ Ντάτον να γίνει πρωθυπουργός. Την Πέμπτη 23 Αυγούστου, η εφημερίδα τού Kerry Stokes στο Περθ, The West Australian, δημοσίευσε στην πρώτη σελίδα φωτογραφία των Μάλκολμ Τέρνμπουλ και Σκοτ Μόρισον με την έκκληση για μια καλύτερη επιλογή: «Ο πρωθυπουργός πρέπει να αποχωρήσει για χάρη τού Σκοτ Μόρισον», ενώ το κύριο άρθρο έγραφε μεταξύ άλλων:

«Η ηγεσία τού κ. Τέρνμπουλ έχει βλαπτει ανεπανόρθωτα και πρέπει ν' αποχωρήσει. Αλλά ενώ η προσοχή είναι εστιασμένη στον Πίτερ Ντάτον σαν εναλλακτική λύση, ίσως υπάρχει μια καλύτερη επιλογή – ο Σκοτ Μόρισον».

Η συνέχεια είναι γνωστή, όμως δημιουργείται το ερώτημα: Όταν συνβιβαν όλα αυτά που αφορούσαν το έθνος και την ομαλή λειτουργία τής Δημοκρατίας, πού ήταν ο... κυρίαρχος(!) λαός;

Ποιός μάς ρώτησε αν θέλουμε τον Πίτερ Ντάτον ή τον Σκοτ Μόρισον να αντικαταστήσει τον εκλεγμένο πρωθυπουργό; Την απόφαση για την αντικατάσταση τού κ. Τέρνμπουλ δεν πήραν καν οι Λίμπεραλ, αλλά δύο μεγαλοεπιχειρηματίες με όπλο τα ΜΜΕ που είχαν στη διάθεσή τους.

Κι' εσύ φίλε αναγνώστη πιστεύεις ακόμη ότι μπορείς να κάνεις τη διαφορά με τη δύναμη τής ψήφου σου;

Οι.. σωτήρες τής πλακάς

Λοιπόν, οι πολιτικοί στην Ελλάδα και ειδικότερα στην αντιπολίτευση χάνουν τον καιρό τους στην πολιτική, γιατί θα σκορπούσαν πολύ γέλιο στα θέατρα σαν κωμικοί αξιώσεων.

Προσπαθώ να είμαι όσο αντικειμενικός μπορώ, τώρα που παρακολουθώ από κοντά το πολιτικό σκηνικό στην Ελλάδα, αλλά δεν είναι εύκολο. Οχι επειδή είμαι προκατειλημμένος, -επαναλαμβάνω- ότι δεν τα πάνω από τον ΣΥΡΙΖΑ, ούτε είναι ο Τσίπρας τής γούνας μου μανίκι.

Αλλά είναι δυνατόν να μην χαμογελάσω ειρωνικά όταν ακούω τον Κυριάκο Μητσοτάκη ή την Φώφη Γεννηματά, πως θα σώσουν την Ελλάδα; Δεν θα ήμουν φασουλής εγώ που απέτυχα παταγωδώς σαν επιχειρηματίας να παραδίδω μαθήματα τύπου «Πώς να πετύχετε στις επιχειρήσεις και να γίνετε εκατομμυριούχοι»;

Εγώ, βέβαια, είμαι ειλικρινής και ομολογώ την αποτυχία μου, ενώ αυτοί που μόνο χάρη στο όνομα και όχι στις ικανότητές τους είναι κομματικοί ηγέτες, προσποιούνται πως δεν έχουν ιδέα για τις καραμπινάτες αποτυχίες τους. Σαν να πλύθηκαν στην Κολυμβήθρα τού Σιλωάμ.

Σαν να μην χρωστά ο Μητσοτάκης εκατομμύρια δολάρια για τον Κήρυκα των Χανίων, σαν να μην είναι φίλος τού φυγόδικου απατεώνα Χριστοφοράκου και σαν να μην χρωστά το Κόμμα του περισσότερα από 200 εκατομμύρια ευρώ που δεν μπορεί να εξοφλήσει και ο Αδωνις ζητά να διαγραφούν.

Αντε, λοιπόν, Κυριάκο να εξοφλήσεις τα χρέη σου και τής Ν.Δ. και τότε ίσως ο' αφήσουν να σώσεις την πατρίδα.

Άλλο νούμερο η Φώφη μας, που πιστεύει πως θα παίξει καθοριστικό ρόλο στη σωτηρία τής πατρίδας μας, αλλά ούτε τσιμουδιά για τα χρέη

του ΠΑΣΟΚ.

Ομως δεν φταίνε αυτοί που τη δουλειά τους κάνουν, ούτε κατέλαβαν την εξουσία με τανκ. Δυστυχώς, κάθε λεπτό αποφασίζει ένας αφελής να τους ψηφίσει. Τόσοι πολλοί...

Καλό!

Ο σεισμός λέει μετακίνησε το Ληξούρι 20 εκατοστά. Τι άλλο θα σκεφτούν για ν' αυξήσουν τα εισιτήρια στο φέρυ μποτ ρε φίλε

Ακόμη ένα:

Οι περισσότεροι άντρες προσδιορίζουν τον γάμο ως έναν ακριβό τρόπο για να έχουν πλυμένα και καθαρά ρούχα τζάμπα.